

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

— centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkereskedése

Bethlen-utca 2. sz. alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adtnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A kiegyezési küzdelem sarkpontjai.

A vita mely a képviselőházban Széll Kálmán és Kossuth Ferenc között lefolyt, nem meritheti ki a december 31-iki bécsi tárgyalás történetét. Ez a tárgyalás emlékeztetés lesz és emlékeztetések lesznek Széll Kálmán ama szavai is, a melyekkel rávilágított Kossuth Ferenczel szemben a december 31-iki eseményekre. „El voltam határozva, ugymond Széll, hogy az új esztendőben összeülő országgyűlés előtt teljesen tisztázott helyzettel számolok be: vagy a kiegyezés megkötésével, vagy ha az nem sikerülhetne, azzal, hogy az önálló és elkülönített alapon való gazdasági berendezésnek szüksége áll elő.“ Ezzel hivatalosan megigazolva látjuk azt, a mit egész biztosan tudtunk már december 31-ike előtt is, azt tudniillik, hogy a mikor Széll legutóbb Bécsbe utazott, a kiegyezés haboru-pallosa és beke-olajága egyaránt az ő tőgájában rejtőzött. Megkínálta Ausztriát azzal, hogy válasza tetszése szerint akár az egyiket, akár a másikat. Megkínálta a választással, de nyomban rádkálta aztán, hogy: „válasszál, de még ma, mert holnap nincsen többé számodra választás!“ S Körber választott. A választás nem könnyen esett neki. Szeretett volna nem felni attól a holnaptól, szeretett volna bizni abban, hogy holnap Magyarországon másképpen vagy talán mások fogják megállapítani a bekepontokat. Körber csak akkor kezdett felni a holnaptól, a mikor megtudta, hogy Széll Kálmán állása a kiegyezés kérdésében ingathatatlán és megdönthetetlen, a mikor látta, hogy neki Széll Kálmánnal muszáj tárgyalnia, csakis vele és senki mással. Kossuth azt hitte, hogy Széll a kiegyezés kedvéért siettetten olyannyira a tárgyalást Bécsben. Ez tevédes. Széll a helyzet tisztázásáért siettetten a tárgyalást, politikája az volt, hogy legyen kiegyezés, vagy ne legyen, de dőljön el a kérdés tisztára január 1-ig.

A kiegyezési tárgyalás idejére esik a nagy gazdasági pangás nálunk. A pangásnak nemzetközi okai is voltak, de a bizonytalanság, a melyet a kiegyezés válsága teremtett, kétségkívül még súlyosabbá tette a válságot. Volt háromféle válságunk: Először is volt tőke-válság, mert az osztrák kormány titkos rendeletekkel utasította az osztrák pénzüzeteket a magyar záloglevelek kiküszöbölésére és hozzá még adót vetett ki a magyar járadékra is. Volt második gazdasági válság, mert az osztrák nagyipar mindenáron azon

volt, hogy a keletkező iparmozgalmat Magyarországon már csirájában agyonfojtsa. Ehhez hozzájárult maga a kiegyezés válsága, ez tönkre tett minden vállalkozó kedvet. Ezzel a hármas válsággal egyszerre nem birkózhatunk meg sikeresen. Ha január 1-én beállott volna az elkülönített alapon való berendezésnek a szüksége, akkor megszűnik a kiegyezés válsága és a vele járó bizonytalanság. Ekkor a három válság redukálódik kettőre: a tőkeválságra és a gazdasági válságra. Ezzel a kettővel már inkább győzzük a harcot. Ha megvan a kiegyezés, akkor eliesik a tőkeválság is, a bizonytalanság is a gazdasági helyzetben. Ekkor fennmarad ránk nézve az az egy válság, a mely zsenge iparunkat fenyegeti a fejlettebb és gazdagabb osztrák ipar részéről. Ennek az egy válságnak már inkább szemébe nézhetünk, mint a kettős, meg a hármas válságnak.

Az osztrák érdek abban csucosodott ki, hogy főnálljon Magyarországra továbbra is a hármas válság, vagyis a kiegyezés bizonytalansága is, a tőkeharcz is, meg a gazdasági harcz is. Széll Kálmán meg azon volt, hogy a válságot vagy kettőre redukálja, hogy ha külön válnak Ausztriától, vagy egyre, ha meg egyezünk vele. Ez volt a december 31-iki végső tusanak az egyik benső rugója, amelyet Kossuth Ferenc ugy látszik nem látott meg a maga teljes jelentőségében. A gazdasági kérdések nagy összességében Széll Kálmán nem tekintette öncélúnak sem a kiegyezést, sem az önálló vámterületet. Főczélja az volt, hogy a gazdasági hanyatlást rohamos haladásban állítsa meg és a főnálló hármas válságot redukálja akár egyre, akár kettőre, de redukálja mindenképpen. Csakis ez a szempont siettetten a kiegyezési tárgyalást, nem pedig, mint Kossuth hitte, az, hogy a kiegyezés minél hamarabb meglegyen.

Telefon-szabályzat.

A kolozsvári m. kir. posta- és táviróigazgatóság a következő telefon-szabályzatot hozza a közönség tudomására a budapest—arad—gyulafehérvári vezeték használatára vonatkozólag:

1. A nagyenyedi m. kir. posta- és táviróhivatalnál levő nyilvános távbeszélő állomásról bárki, valamint ezen távbeszélő központhoz kapcsolt előfizetők és ber-

lők az alábbi bejelentés után saját állomásaikról a belföldi helyközi távbeszélő forgalomban folyó év január hó 12-től kezdve a nevezett hivatalnál megtekinthető távbeszélő névsorokban felsorolt távbeszélő előfizetőkkel, esetleg az azokban felsorolt távbeszélő központokkal, illetve a városokban vagy községekben lakó olyan egyenekkel is, a kik nem előfizetők, — beszélhetnek.

2. A nagyenyedi távbeszélő központhoz kapcsolt azon előfizetők és berlők, kik a helyközi távbeszélő berendezést saját helyiségeikből mint felhívó felek a saját állomásaikról kiindítandó beszélgetésre igénybe venni óhajtják, ebbeli szándékukat a nevezett posta- és táviróhivatalnál írásbelileg jelentsék be s egyidejűleg az említett hivatal pénztárába az utólagosan elszámolandó beszélgetési, szolgálati, értesítési, — esetleg meghívási díjak biztosítására legalább is 50 koroná nem kamatozólag elhelyezett biztosítékot fizessenek be.

3. Az állami táviratok feladására jogosított hatóságok és hivatalok mint távbeszélő előfizetők, ha a helyközi távbeszélő berendezést saját hivatali helyiségeikből mint felhívó felek óhajtják igénybe venni, a felmerült beszélgetési díjak fedezésére készpénz biztosítékot nem tesznek le, hanem az esedékes beszélgetési díj a hitelezést igénybe vevő hatóság, illetve hivatal terhére lesz írva és tartozása tőle a hó végén a nagyenyedi posta- és táviróhivatal által nyugta ellenében készpénzben szedetik be.

(Folytatása következik.)

Vegyes hírek.

— **Kuncz Elek**, a kolozsvári taukerület kir. főigazgatója, mint kormánybiztos, f. hó 11-én városunkba érkezett a Bethlen-kollégium főgimnáziumának látogatására. Észleletei eredményeképpen teljes megelégedését fejezte ki a tapasztalt állapotok fölött.

— **Kinevezések.** Mint a napi lapok közleményeiből értesülünk, a király aradi g. k. püspökké dr. Rádu Demeter lugosi püspököt, vármegyénk szülöttét nevezte ki. Ugyanazon forrásból vesszük a hírt, hogy az így megürült lugosi püspökség dr. Hosszu László, balázsfalvi kanonokkal tölthetett be.

— **Bolyai-ünnep.** Ma, ugyanazon napon, a melyen a kolozsvári trd. egyetem emlékűnnepet rendez Bolya

TÁRCSA.

Ablakból kilátok a . . .

Ablakból kilátok a puszta,
Könnycepp pereg alá halvány arcámra;
Bámulok a téli tajra mereven,
S álmaimat, vágyaimat temetem.

Zúg a felszél, felkavarja a havat,
Akáczlevel nyugoszik a hó alatt
Szívemnek is jó volna ott pihenni.
Ott talán majd megtanulnék feledni.

Zúgó vihar, felkavart hó temess el!
Ne legyen már több bajom a szívemmel;
Borulj reám, terülj rám hó-szemfedél,
Hogy pihenjek, mint a lehullt falevél! . . .

Tolvaly Géza.

Észrevételek a „Magsárgult levéltöredékek a szomorú napokból“ című tárczacikkre.

A „Közérdek“ folyó évi 4-ik száma tárczarovatában „Magsárgult levéltöredékek a szomorú napokból“ cím alatt közölt cikkben foglaltakra a történelmi igazság érdekében szükségesnek tartom pár helyre igazító észrevételt tenni.

Néhai Vajda Simon volt Bethlen-főiskolai jogtanár Nagyenyedről 1848. nov. 2-ról, akkor jegyeséhez, később nejéhez Bogdán Polihoz intézett levelében ezeket írta: „A mult éjrele támadást vártunk, de elmaradt. Jánku nem kapott ágyukat. Fehérvárnál csak 5000 embere van, Krakóban semmi tábor“ stb.

Ezekkel szemben a történelmi igazság ez:

Jánku táborával a gyulafehérvári vár alul nov. 1-én átvonult Krakóba. Ezen napon tehát Krakóban és környékén már volt oláh tábor. A román felkelők kaptak a gyulafehérvári várórségtől 3 drb ágyut, e mellett kaptak sorkatonaságot és pedig az 1-ső számú határőr-ezredből 3 századot Grácie százados parancsnoksága alatt, a Bianchi sorozredből 1 századot Meizner százados parancsnoksága alatt; a Max könnyű lovasokból 3—4 szakaszt Schwarzenau százados parancsnoksága alatt, a székely huszár határőr-ezred 2-ik őrnagyi osztályából Szuini százados parancsnoksága alatt azokat a huszárokat, kik a császári lobogóhoz hívek maradtak és végül kaptak ugyanazon huszárred 2-ik őrnagyi osztálya 4-ik szakaszának legénységét együtt m. e. 1000 gyalog és 200 lovas császári rendes katonát. Ezek hitelességét szemtanuk által vezetett naplók tanúsítják, valamint azt is, hogy Jánkunak ama szomorú emlékü napokban nem 5000, hanem 30.000 embere is volt. Jánku 5000 embere elől Nagyenyed város akkori erős magyar helyőrsége bizonyára el nem vonult volna.

November 6-ról ezeket írja Vajda Simon jegyesének: „Mi még folytonos feszültségben vagyunk, mert bár 4-én Musinára kiment seregünk, ott semmi ellenállásra nem találva a falut felgyújtotta, élelmi szereket, marhákat a városba hozta“ stb.

A tárcza közlemény írója ezen sorokra vonatkozólag emez észrevételt teszi: „A levéltöredék történelmi értékét az adja meg, hogy Musina felégetését a meglevő

két ide vonatkozó monográfia adataitól eltérve nem okt. 23-ára, hanem nov. 4-re teszi.“

Az a két monográfia „Nagyenyed és vidékének veszedelme 1848—49“ ben és „Alsófehérvármegye 1848—49“ ben nem is mondja, hogy Musinát az ellene br. Kemény Gábor szerint okt. 23-án, szerintem okt. 22-én az Enyedről oda felvonult magyar csapatok teljesen felégették volna. Mind két monográfia csak annyit állít, hogy ama támadás alkalmával a falnak egy része hamvadt el. A hivatolt levelben foglalt ide vonatkozó adat, az említett monográfiák adatai tehát egymással ellentétben egyáltalán nem állanak. Ez a körülmény tehát a levéltöredéknek történelmi értékét nem nyújt, hanem történelmi értéket nyújt annak az a körülmény, hogy abból megtudjuk, miként Enyedről nov. 4-én is intéztek támadást Musina, illetőleg a Prodanu alprefekt vezetése alatt ott táborozó román felkelő tábor ellen, mert eideig sehol sem láttam feljegyezve, és némi történelmi értéket tulajdonít annak az a körülmény is, hogy néhai Vajda Simon leveleiből megtudhatjuk, miként Nagyenyed város magyar helyőrsége ama rendkívül válságos napokban nem 2, hanem 3 ágyu felett rendelkezett.

Néhai Vajda Simonnak jan. 19-ről Kolozsvárról keltetett levelére csak annyi észrevételem van, hogy abban vannak tévedések, vannak némi tulzások, ezeket azonban ma már könnyű helyreigazítani. A tulzások, tévedések bőséges indoklását megadják az akkori igazgalmak, a szájról-szájra szálló téves híresztelések, melyekből a valót kiválasztani akkor határos volt a lehetetlenességgel.

Sz. F.

János, a világhírű magyar matematikus születésének századik évfordulója alkalmával, a Bethlen-kollégium tanárkara szintén megüli a tudós emlékezetét d. e. 10 órakor. Az emlékbeszédet Bartha Zsigmond tanár fogja tartani.

— **A nagyenyedi függetlenségi párt** több heti előkészület és szervezkedés után f. hó 11-én vasárnap délután megalakult. Párttagok és hallgatóság együttesen szép számmal jelentek meg a gyűlésen, melyre nemzeti színű plakátokkal, tarackklóvésekkel és zene szóval élveken figyelmeztette a közönséget a szervező bizottság. A városi ház gyűlésterme megtelt a tűzoltó-zenekar hazafias indulója mellett felvonult közönséggel, melynek sorai közül természetesen a Bethlen-kollégium ifjúsága sem maradhatott el. A melléktermek s a folyosó is zsúfolásig megteltek hallgatósággal. Fogarasi Albert, a szervező-bizottság elnöke egy óráig tartó beszéddel nyitotta meg az ülést. Beszédében, melyet a gyűlés kinyomtatni határozott, hangzott a polgárok közötti békét, politikai akciózt, mely, hogy minden polgár munkásságát fejele, a megalkuvás nélküli erős magyarságra Ausztriától való gazdasági, ipari s politikai önállóságra törekvest tüzte ki zászlajára jelzőül. Gunyosan érintette, hogy a kormány a magyar érdekeknek nem áll, felfogásuk szerint, igaz szolgálatában; enyhe politikát folytat a nemzetiségi kérdéssel szemben, minék folytán azok nyakunkra nőnek; a hadsereg a magyarság érdekeit nem munkálja stb. Beszéde végén sovíniszta magyar politikáját 12 pontban foglalta össze. Beszédét több helyen általános helyeslés, eljenzés és taps szakította felé. Utána Jancsó Sándor beszélt. Rögtönzött beszéde, melyben a Fogarasi beszédnek pár vonatkozását bővítette ki s illusztrálta, nagy hatást keltett. Ajánlatára a gyűlés Fogarasi Albertet egyhangulag kiáltotta ki elnöknek; alelnöknek Jancsó Sándor ref. papot s Bálint János tanács-iparost; jegyzők lettek Bodrogi János tanár, Balla Béla heutes; titkár Zayzon János tanár; pénztáros Adorján Elek ügyvédjelölt. A vegreható nagy bizottság vegyeseen alakult meg a honoratior osztályból és polgárokból. A megalkulás után beszélt még Gergelyi István iparos, Zayzon János tanár, az utóbbi a tisztviselők szabad politikai vélemény-nyilvánításának nehézségeit fejtegette. Gyűlés után a polgárok hazafias dalok éneklése mellett kísérték elnöküket lakására s a hazafias lelkesedés folytatását három helyen tartott közcacsorában találta meg.

— **Készül a vashíd.** A patakon túl lakók öröme, de különösen a közlekedés nagy akadályainak elhárítása felett való általános melegeződés a folyó héten hozzáfogtak a Tóvis-utcai vashíd felállításának munkálataihoz. Remélhetőleg néhány hét alatt a munkálatokkal annyira elkeszülnek, hogy a gyalog- és kocsiforgalom akadálytalanul helyreállhat.

— **Calicot-estély.** Kedvesen sikerült estélyt rendezett a sport-egyesület január 10-én. Dr. Joksmann Ödön elnök mindent elkövetett az estély sikerére, de töle nem függő körülmények folytán nem sokan vettek részt a kedélyes estélyen. A szünóra alatt ismert kedvencez nótáinkat énekelgette az elnök a közönség nagy tetszése mellett. Jelen voltak: Asszonyok: br. Bánffy Kazimírné, gr. Busseul Henrikné, dr. Farnos Árpádné, Fogarasi Béláné, Müller Mihályné, Pauer Gyuláné, Székely Ödöné, Török Bertalanné, Ungerpek Miklósné, Vincze Miksáné. Leányok: gr. Busseul Celine, Fekete Irén, Müller Iduska, Pauer Jolán, Pauer Lidia, Szaniszló Jolán, Szaniszló Mariska, Ungerpek Gizsi. Felülfizettek: Pogány János 10 kor., br. Kemény Gyula 7 k., Zeyk Károly 7 k., dr. Szaniszló Albert 7 k., Bágya Zsigmond 4 k., ifj. Winkler János 4 k., Vorobicz Kálmán 2 k., Inceffy Albert 1 k., Foglár József 1 korona. Jegyeiket megváltották: Bójihe Zsigmond 5 k., Szakáts Gyula 3 k., Balázs Endre 3 k. és Elekes Viktor 3 koronával.

— **A Székely-Társaság** harmadik felolvasása, illetőleg most szabad előadása, f. hó 18-án vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Bethlen-kollégium physikai termében. Előadó Bartha Zsigmond koll. tanár. Felhívjuk az érdeklődő közönséget, hogy minél számósabban vegyenek részt az érdekesnek és tanulságosnak ígérkező előadáson.

— **A nagyenyedi ipartestület,** mely már nem egy sikerült estélyvel gyönyörködtette közönségünket, mint értesülünk, február 7-ére műsoros táncestélyt tervez, mely a már nagyjában megállapított műsört és a közönség érdeklődését tekintve, ismét szép sikert ígér. A meghívók legközelebb fognak szetküldetni.

— **Gazdasági előadás Tóvisen.** E hó 11-én vasárnap tartotta első gazdasági előadását gazdasági egyesületünk Tóvisen, az „Oroszlán” szálloda nagytermében, mintegy 80—100 hallgatóból álló gazdaközönségnek jelenlétében. Első előadó: Fleischmann Márkus m. kir. állami állatorvos volt, ki a hasznos házi

állataink fertőző betegségeit és az azok elleni védekezési módokat ismertette nagy alaposággal. Második előadó: dr. Szaniszló Albert jószágigazgató, igen érdekes előadást tartott a rozsdá, üszög és peronospora ártalmas gombáiról. Mindkét előadást Kriszán tanító igen ügyesen románul is tolmácsolta. Az előadáson jelen volt Imreh József főszolgabíró, ki szép szavakkal nyitotta és zárta be az előadásokat és még számosan a vidéki gazdaközönség köréből. Az előadások végén 100 drb értékű gazdasági munkát ingyen adott ki a gazdáknak az egyesület. — A legközelebbi gazdasági előadás Balászfalván január hó 18-án lesz. I. előadó: d. e. 10—11-ig dr. Szaniszló Albert. Tárty: A vetőmagról. II. előadó: d. e. 11—12-ig Gálffy János vinczellériszkolai igazgató. Tárty: Pusztuló szőlőink felújításáról.

— **Székely Diák-Otthon** letesítésére törekednek lelkes budapesti egyetemi hallgatók Demeter Domokos joghallgató vezetése alatt. Bizalommal fordulnak a magyar társadalomhoz, mely a székely-kérdést szerte az egész országban felkarolta. Céljük az, hogy tehetséges székely ifjakat tanulmányaik folytatásában anyagilag s erkölcsileg támogassanak. A Diák Otthon alapító-tagsági díja 50 korona. Levelek, küldemények Nagy József joghallgatóhoz küldendők. (Bpest IV. Irányi-utca 10. sz. II. em. 9.)

— **A tisztviselő-életből.** Ilyen czím alatt 31 lbeszélést és rajzot irt Csikvári Jákó az „All. Tisztviselő Lapja” szerkesztője. A dolgozatok többnyire a tisztviselők orvoslásra váró helyzetének bajait s fonákosságait ismertetik ügyes szerkezetben és előadásban.

— **Pályázati hirdetmények.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamarához újabban a következő hirdetmények érkeztek: 1. a máv. budapest balparti üzletvezetőségétől: kemény usztatlan hasábos tűzifa szállítására (január 28). 2. dési kir. törvényszéktől: szamosújvári kir. járásbírói és fogház épület felépítésére (február 3). 3. a máv. miskolci üzletvezetőségétől: kavics-szállítás biztosítására (január 27), tűzifa-szállítás biztosítására (január 30). 4. a kir. építészeti hivataltól Zilahról: utfantartási fedanyag száll. biztosítására (február 5). Ezen hirdetmények a kamara irodájában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

— **A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara** figyelmezteti az érdekelteket, hogy az Ausztriába menő kereskedelmi utazók, vagy meghatalmazottak számára a kereskedelemügyi miniszter rendelete folytán igazolványokat állít ki. Ezen igazolványok kiadása a szolgálatadó iparos vagy kereskedőnek a kamarához benyújtandó egy koronás bélyeggel ellátott megkeresésére történik. E megkereséshez csatolandó egy bizonyítvány, a melyet a szolgálatadó kérvényére az annak telephelye szerint illetékes I. fokú iparhatóság állít ki és a mely a következő adatokat tartalmazza: 1. az iparosnak, illetőleg kereskedőnek neve, czege; 2. az iparos telephelyének megjelölése; 3. az ipari vagy kereskedelmi vállalat megjelölése; 4. az utazó neve, születési éve, születési helye, lakhelye, családi állapota, személyleírása, (termete, arca, haja, szeme, szája, orra, valamint különös ismertető jele). A kereskedelmi utazó vagy meghatalmazott Ausztriában csakis ilyen hatósági bizonyítvány alapján folytathatja működését. Önálló iparosoknak és kereskedelmi ügynököknek elég e czélra iparigazolványuk, melyet Ausztriában való üzleti működésük közben mindig magukkal hordani és kívánatra felmutatni tartoznak.

— **Országos munkás- és cselédpénztár.** Hogy az Országos Gazdasági Munkás- és Cselédségélypénztár áldásos intézménye mily gyorsan vált népszerűvé, azt legjobban bizonyítja a pénztárnak az elmúlt évről összeállított statisztikája. E statisztika szerint az 1902. évben a pénztár önként beiratkozott tagjainak száma összesen 44919. A biztosított gazdasági cselédek száma közel 350000. A kifizetett segélyekről a következő statisztikát állította össze a pénztár. Baleseti segély cselédeknek 1296 esetben 68786-69 kor., I. cs. tagoknak 222 esetben 7895-82 kor., II. cs. tagoknak 43 esetben 869-28 kor., rendkívüli tagoknak 457 esetben 15323-38, gépmunkásoknak 86 esetben 3627-98 korona. Rokkantsági segélyek: cselédeknek 344 esetben 4755-74 kor., I. cs. tagoknak 14 esetben 150 kor., rendkívüli tagoknak 42 esetben 725-83 kor., gépmunkásoknak 3 esetben 40 kor. Haláleseti segélyek: cselédeknek 109 esetben 27875-15 kor., I. cs. tagoknak 35 esetben 4092-02 kor., II. cs. tagoknak 3 esetben 11-44 kor., rendkívüli tagoknak 26 esetben 4354-17 kor., gépmunkásoknak 8 esetben 2312-84 kor., összesen kifizetett 2688 esetben 140820-34 korona. Újabban gróf Andrássy Dénes, gróf Majláth Géza és Dreher Antal jelentették be a pénztárnál, hogy összes cselédeiket beiratják a tagok közé.

— **Vajna Miklós** mai számunkban közzétett hírdetését ajánljuk az olvasóközönség figyelmébe.

— **A vasuton tilos a dohányzás.** A „Vasuti és Hajózási Közlöny” hiráda szerint a vasutak bizottságot küldtek ki s ez a bizottság már meg is tette jelentését a magyar államvasutak igazgatóinak értekezletén. Az igazgatói értekezlet abban állapodott meg, hogy az államvasutak a többi vasutak nevében is, a kereskedelemügyi miniszterhez felterjesztést intézzen, hogy 1. a dohányzás az összes várohelyiségekben tiltassék; 2. a dohányzás a személykocsikban (a folyosókon is) általában tilos legyen és a kocsiknak csak abban a szakaszában legyen engedve, a melyek erre a czélra a vasutól hivatalosan megjelölteknek, 3. ott, hol ugyanazon kocsiosztálybeli utasok számára egyenél több étterem áll rendelkezésre az egyik a nem dohányzók részére tartandó fenn.

— **A „Zenélő Magyarország” jubilál,** mert 10-dik évfolyamát járja e pompás zongora zenemű-folyóirat, a mely ma már a legjobbnévű hazai és külföldi zeneszerzőket sorolja állandó munkatársai közé, s eddig megjelent 10 évfolyamu vaskos kötetében 2600 zeneoldalon a hazai és külföldi legjelentősebb zeneszerzők több mint 800 művét hozta nyilvánosságra, melynek legtöbbször ez által lett népszerűvé. Mai napig 230, mindenkor 10—12 zeneoldalt tartalmazó füzet jelent meg ez életre való és minden zongorázó- és énekesnek kincseket érő zenemű-folyóiratról, úgy hogy felmillión felül megjelent füzetet minden zongorán kell, hogy felalathatók legyenek. A most megjelenő új évi folyam első füzetet tartalmazza a következő kedvelt és népszerű zeneműveket: „Ha tudat hogy nem szerettem, mert csaltál meg engemet”, és „Boza Mari libája” magyar nótákat a „Csokon szerzett völegény”-ből (énekli Fedák Sári). Gaál Ferencz „Sylvester, estején.” Idyllt. Baumann Károly legsikerültebb kislejét „Az én papám”-at és végül a „Mindig vígan” (Seniper fideles) világhírű amerikai indulót Sousa Fülöpötől. Havonta két hasonló gazdag tartalmu füzet jelenik meg, s negyedévben 6 füzetre csak 3 korona az előfizetés, a mely a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalába Budapest, VIII. József-körút 22—24 intézendő, hol egyuttal minden nyomtatásban megjelenő zeneművek legjobban megrendelhetők, s honnan minden zenekedvelőnek mutatványszámot és zeaműrajzjegyzéket ingyen és bérmentve küldenek.

— **Az eszlári vérvádról** szóló két kötetes óriási feltűnést keltő munkájával most készült el Eötvös Károly. E nagy szenzációt keltő művet, melynek bolti ára 12 korona januárban teljesen ingyen kapja meg mindenki, a ki most előfizet az „Egyetértés”-re (IV. Varmegye-utca 11). Előfizetési ár: évnegyedre 10 korona, egy órá 3 korona 60 fillér.

— **Tanitók sorsjátéka.** A Magyar Tanitók Országos Takaré- és Hitelszövetkezete ismétellen tanujelet adta annak, hogy a maga elé tűzött nemes czéljának megfelelni kíván. A tanitók hiteligenyeinek kielégítésében már eddig is váratlan sikereket ért el. Újabban egy lépéssel tovább haladt és a magyar királyi pénzügyminiszteriumtól engedélyt kért és kapott, hogy a magyar tanitóság emberbaráti intézményei részére és az Újságírók Egyesülete segítő alapja javára tárgysorsjátékot rendezhessen. A sorsjáték előmunkálatai már megkezdődtek. Részletes tájékoztató január hó folyamán várható.

Közgazdaság.

Melyik árpa a legjobb sörárpa.

Köztudomásu, hogy a hazai gazdaságok egy igen tekintélyes része kiválóan alkalmas a sörárpa termelésére, clannjira, hogy Magyarország a külföld: sörgyárosok részéről is, mint legkitűnőbb sörárpa termelő ország van elismerve. De az is ismeretes, hogy igen sok helyütt nem helyeznek kellő súlyt a legjobb minőség előállítására, a melynek következménye azután: az alacsony ár.

Ha mi a keresletnek megfelelő terményt ohajtunk a piacra vinni úgy nemcsak arra kell törekednünk, hogy betartsuk az árpa termelésnél ama szabályokat, melyek a megfelelő talaj előkészítésre, s az istálló és műtrágyának helyes alkalmazására vonatkoznak, hanem arra is, sőt elsősorban arra, hogy olyan varietást válasszunk ki termelésre, a mely viszonyaink között minden tekintetben a legkiválóbb terméseredményt szolgáltatja.

Az országos növénytermelési kísérleti állomás e tárgyban igen érdekes és tanulságos kísérleteket eszközölt az elmúlt esztendőben, s annak eredményeit irodalmilag feldolgozva nemrég bocsájtotta közre. A kísérlet anyagát: Hanna árpa, Goldenthorp árpa, Chevalier árpa, Ilmiczi árpa és Tót árpa képezték. Legkorábban érőnek bizonyult a Hanna árpa, a mely körülmény minden esetre annak javára szolgál, mert az árpa varietások megválasztásánál mindenkor annak kell előnyt adnunk,

a mely
árpa ug
kenő hó
Szem
árpa; s
sege te
árpa he
a Golde
a többi
szalmá
mert sa
Liszte
lagbau
mény pe
sok abb
annak
legkedv
A fele
kiserlet
tapszta
árpa a
lódik, t
melyek
veendők
szin es

Dr. M. A.

Nagyeny
NyomatotMind
A hír
válaszVá
ügye

Nag

Elfo

Ny

Sz. 3646

A nag
hogy M
takarékp
asszony
vegrehaj
266, 26
1591 és
árverést
február
megtart
adatni.Arver
készpenz
ságyum
a kiküld
értelméb
letái elő
A kir
Nagy

4 1—1

Sz. 691

A m
teszi,
100 k
kamata
nában
1881.
36 kor
Tardler
törvény
közseg
370 l
man, T
épülett
árveréstAz a
napjau
Az a
Arve

Ta

a mely legrövidebb tenyészidejű. A rövid tenyészidejű árpa ugyanis nem lesz kitéve az aratáskor beálló rekkenő hőség károsító hatásának.

Szem és szalmatermesre ismét legtöbbet adott a Hanna árpa; s úgy a szemtermés sulya, mint a szalma minősége tekintetében is a Hanna árpa vezet. A Hanna árpa hektoliter sulya 72 kg.-ra is felemelkedett míg a Goldenthorp-nál a legmagasabb suly csak 70 kg volt, a többi pedig alig haladta meg a 69 kg.-ot. A Hanna szalmája takarmányozásra legalkalmasabbnak bizonyult, mert szára vékony és puha.

Lisztesség tekintetében újból a Hanna árpa volt általában leglisztesebb s színre nézve is a mely körülmény pedig a sörárpánál nagyon fontos, mert a gyárosok abból következtetnek az árpa csiraképességére és annak egész menetére — a Hanna árpa mutatta a legkedvezőbb szint.

A fenti adatok megerősítik tehát a növénytermelési kísérleti állomásnak azon évek hosszú sorára nyúló tapasztalatát, hogy hazai viszonyaink között a Hanna árpa a legmegfelelőbb sörárpa, mert leggyorsabban fejlődik, terméseredménye a legnagyobb, s azon kellek, melyek a sörárpa minőségének megítélésénél figyelembe veendőek, tehát: lisztességi százalék, hektoliter suly, szín és csiraképesség a legkedvezőbbben nyilvánulnak.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Vajna Miklós ura és női divatruházában egy ügyes pénztárnoknő azonnal felvétetik.

Nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár r.t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

Sz. 3646—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár végrehajtásnak Emieza Anika Gyermán Juoné asszonynepe végrehajtást szenvedő ellen 200 korona tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében az asszonynepe 122 sz. tjkvben foglalt A + 266, 267, 458/1, 508, 697/2, 1069, 1070, 1071, 1326/1, 1327/1, 1591 és 1791 hr. sz. ingatlanokra összesen 896 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi február hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Asszonynepe községében meg tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a kir. bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint tkvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1902. június hó.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

4 1—1

Sz. 6015/902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekvi hatóság közhírré teszi, miszerint Tartler Istvánné Gulási Zefi végrehajtató részére 100 kor. tőke, ennek 1901. évi július hó 13-ik napjától járó 6% kamatai 87 kor. 82 fillér már megállapított, úgy a jelenlegi 7 koronában meghatározott és az ezután felmerülő költségek, valamint az 1881. évi LX. t.-cz. 167. §-a alapján csatlakoztatott Veress János 36 kor. 94 fillér tőke követelése és járulékaival behajtása végett Tartler Julcsa végrehajtást szenvedett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosújvári kir. bíróság területéhez tartozó Marosújvár község határára fekvő, a 175 sz. tjkvben felvett A + 12 r. sz. 369, 370/1 hr. sz. a ingatlanra vonatkozó s Tartler Julcsa, Tartler Kálmán, Tartler Antal és Szilágyi Géza nevében álló térhasznélvezet és épülettulajdonára 800 koronában megállapított kikiáltási áron az árverést az 1881. évi LX. t.-cz. 146. 156. §-ai alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1903. évi február hó 5-ik napjának d. e. 10 órára telekvi irodába tüzetik ki.

Az árverésnek kitétt ingatlanok becsárban alól is el fognak adni. Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsértékének 10

százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekvi hatóságtól.

Marosújvárt 1902. évi november hó 28-án

Sólyom,

kir. aljárásbíró.

605 1—1

4887—1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíró mint telekvi hatóság közhírré teszi, hogy Rejőd József ügyvéd által képviselt Popa Juná Bok Vasilláné, kiskoru Popa Jun Jui Szimion és Popa Anna, valamint Popa Iliána férj. Tyeksa Todorné végrehajtatóknak, Popa Péterné test. gyám által képviselt kisk. Popa Todor, kisk. Popa Mihaila és Popa Vasillia kisk., valamint Popa Mihailia remeti lakosok végrehajtást szenvedők ellen 2080 kor. 51 fillér tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a remetei 35 sz. tjkvben foglalt A + 5 és 14 r. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőket illető $\frac{2}{5}$ rész jutalékára 710 kor. 40 fillér, a remetei 762 sz. tjkvben A + 1—18 r. sz. ingatlanokból végrehajtást szenvedőket illető $\frac{2}{5}$ rész jutalékára 902 korona és a nyírmezői 194 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 1560, 1561, 1563 és 1565 hr. sz. ingatlanokra a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében egészen 152 korona, összesen 1064 korona 40 fillér becsárban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi február hó 3. napján d. e. 10 órakor Remetén és 1903. február hó 4-én Nyírmezőn a községében meg tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárban 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekvi hatóságtól.

Nagyenyeden, 1902. augusztus hó 16-án.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

602 1—1

Sz. 1027—1902. tkvi.

Hirdetmény.

Örményszékes község telekjegyzőkönyvei tagosítás folytán átalakítottak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának a bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közhírré:

1. hogy mind azok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi július hó 14. napjáig bezárólag ezen telekvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1903. évi július hó 14. napjáig bezárólag ezen telekvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mind azok, akik a telekvi bejegyzések átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, akik az 1. és 2. pontban körülrít eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve érzik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1903. évi július hó 14. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta

után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyben figyelmeztetnek azon felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket ezen telekvi hatóságnál átvehetik.

A kir. bíróság mint telekvi hatóság.

Vizaknán, 1902. május hó 22-én.

Korinsky Győző,

kir. aljárásbíró.

03 2—3

Sz. 8572—902. tkvi.

Hirdetmény.

Asszonynepe, Felsőorbó és Középorbó községek telekvi bejegyzések folytán átalakítottak és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX., és az 1889. XXXVIII. 1801. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mind azok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján ide értve e szakaszoknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. § a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi július hó 15. napjáig bezárólag a telekvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mind azok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi szakaszoknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi július hó 15. napjáig bezárólag a telekvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mind azok, a kik a telekvi bejegyzések átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nem különben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülrít eseten kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek tartják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi július hó 15. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíró mint telekvi hatóság.

Nagyenyeden, 1902. december hó 29-én.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

597 2—3

Tánger József

női és férfi divatru kereskedő tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy **mielőtt** szükségletét a farsangi cikkekben máshol szerezné be, szíveskedjék **dusan felszerelt és folytonosan gyarapodó raktárát** megtekintésre méltatni.

A visszamaradt téli árúkból 10% árkedvezményt nyujtok.

Az intelligens közönség találkozási otthona.

Vorobicz Kálmán

vászon-, női és férfi divat- és kézműáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Híd mellett.)

Az őszi és téli idejére, teljes szakképzett-ségem s e téren, hosszú időn át szerzett tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást tettem, nagyeredemű vevő közönségem nemese elve szem előtt tartásával, nagyjából

hazai gyártmányú árukkal,

hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a nagymennyiségű vétel folytán, miszerint

minden cikket sokkal jutányosabban árulhatok, mint bárhol, mert: a már kezdetleges bizalmakat megerősíteni óhajtom. E kedvező körülmények hatása alatt van szerencsém dús raktáramra becses figyelmüket e helyen is fölhívni. Remek újdonságú női ruha-kelmék, divatselymek, mosóbársonyok, barchetek, flanellek, téli posztó és haraszt-kendők, kész blousok, női és férfi fehérneműk, nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, finom női-, férfi és gyermek-czipók s harisnyák, csakis finom nyulszőrből készült férfi kalapok, szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ág- és asztalterítőkben, paplanokban, vászon-, kézmű- és rövidárakban. Oriási választék mindennemű kézimunka-darabok s hozzávalókban, melyek figyelmes beosztása gyönyörködtetőleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok

kitünő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

7 4-*

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

SZŐLŐOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és európai nemes gyökere és sima vesszők mélyen leszállított áron. Oltványok csak 50-100 ft. Mindenik a legkiválóbb bor- és csemefajfajokból, fajtatás, teljes jóállással. Ha a szállítvány a megrendelésnek meg nem felel, úgy az oda- és visszajuttatási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett öszöget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebből a szőlőültetéstől az én költségemen házbához szállítva tekintheti meg.

ÉLŐKERÍTÉS.

Gleditschia csermék és magvak. Oriási üvösi, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés növelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nem hogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyúlak sem bántóhatók át, úgy hogy a bekerített részek teljesen kulccsal zárhatóak. Minden rendelkezésre állított ültetési és kezelési utasítás mellékeltek. Rövidebb tájékoztató végzet és nyomtatott díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési közzel együtt. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap, ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát hasznosra ne fordítanák, városban, falun, pusztán, gazdaság vagy szőlőesztendőnél egyaránt. Így még azoknak is érdekesen áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglalhatók, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Kétféle, oriási jóvédelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Cím: „Ermelléki Első Szőlőoltvány-Telep“
Nagy-Kágya u. p. Székelyhid.



Somatose

oldható husfehérnye a hus tápanyagát tartalmazza (tojás fehérnye és só) minden ízletlen könyvnyelű oldható por alakban a lehető legjobb erőstítő szer gyenge, a táplálkozásban visszamaradt, egyéneknek, — melibetegeknek, — betegeseknek, — gyermek-ágyasoknak, — nagy kórházban szenvedő gyermekeknek, gyógyulókknak.

VAS-SOMATOSE alakjában pedig különösen Sáporkában szenvedőknek orvosilag ajánlott.

Somatose nagy mértékben emeli az étvágyat.

Kapható minden gyógyszerárterében és drogeriában. Csak eredeti csomagolásban valódi.

Első leány-kihazasítási
egylet m. sz.
leány- és fiúbiztosító intézet

ezennel közhírré teszi, hogy az
erdélyrészi vezérügynökségét
1902 december 1-től a **Kolozsvári**
Kereskedelmi banknak
adta át.

A vezérügynökség eszköze: gyermekbiztosításokat a legelőnyösebb feltételek s legelőcsőbb díjazás mellett. Semminemű mellékletek nem fizetendő. Havi befizetések azonnali haláleseti biztosítással.

Prospektust küld a felvilágosítással készséggel szolgál. Üzletszerzők helyben és vidéken azonnali alkalmazhatnák.

Kolozsvári kereskedelmi bank
mint vezérügynökség.

Biztosítási iroda: **Wesselényi M.-utca 6. sz.**
Az intézet vagyona 1901. december 31-en **7.874.335 kor. 14 fillér.** Eddig kifizetett biztosítási összeg több mint **7 millió korona.**

12 2-3

A híres és közkedveltségnek örvendő K. Impér

„Répáti“ Savanyuvíz

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól
egészen friss töltésben kerül forgalomba

Purjesz Zsigmond dr. prof. a következőképp nyilatkozik: „Bizonyítom hogy a „Répáti“ savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bántalmi ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.“

Dr. Lengyel Béla m. kir. tud. egyetemi tanár szakvéleménye a következő:
„A K. Impér „Répáti“ forrás oly kitünő égvényes savanyuvizet szolgáltat szerencsés összetétele, mint rendkívül dus szénsavtartalmú folytán megérdemli, hogy a maga nemében a legkitünőbb egyikének tekintessék.“

Dr. Hanko Vilmos tanár, az E. K. E. baltológiai oszt. titkára e vizről így vélekedik:
„A „Répáti“ viz nemcsak, mint élvezeti viz kitünő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen s a Csehországból hozott drága Krondorfi vízzel minden tekintetben versenyez.“

Mindig friss töltésben kapható
Nagyenyeden
Fenichel Lázár főraktárosunknál,
Főtér 25, a fűszerkereskedésekben és a vendéglőkben.

10 2-*

„Répáti“ forráskezelőség.

Legjobb a **SEBTAPASZ.**
dr. Fo ti-féle

Még eddig semmiféle tapasztalás nem érte el ennek a jó hatását!

Forti László eredeti gyártmánya.

Rendkívüli gyógy- és fájdalomcsillapító hatása mindennemű sebeknél, égéseknél, dagasztásoknál. Azonnal csillapítja a fájdalmat, oszlatja a dagasztat és rögtön gyógyítja a sebet, a nélkül, hogy vágni kellene. A női emlőgyulladásnál biztos eredménytel alkalmazatik. Ára 2 kor. kisebb 1 kor. és a legkisebb 70 fill. Kapható a gyárban, **Forti László** Budapest, II. ker. Iskola-utca 24 szám és a főraktárban Budapestben, **Török József** gyógyszerárterében Király-u. 12, valamint **Budapestben minden és a vidéken a nevezetesebb** gyógyszerárterekben.

Az eredeti dr. Forti-féle sebtapaszt külső csomagolásán, mely **F. L.** betűvel van lepecsételve, az **Itt is látható** védjegyet, sajátkezű aláírását a budapesti kereskedelmi és iparkamara 6080/1899. sz. végzésével megerősítette. 518 7-10

A számtalan értéktelen és ártalmas utánozók arra indították miszerint az utánozó ellen a törvényes lépéseket megtegyem. A ki egy olyan tapasztalást beküld, a mely fönti aláírással és védjeggyel ellátva nincs, jutalomban részesül, mert a tapasztalásokat folytonosan törvényileg üldözöm.

VAJNA MIKLÓS

SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

uri és női divatáruháza.

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a nagyrabecsült hölgyközönség szives figyelmét felhívni, hogy a farsangi exclusiv újdonságok raktáromra érkeztek. Különös figyelembe ajánlom a valódi franczia mintázott tüll-szőveket, melynek egyedüli elárusítására czégem van megbizva.

Kiváló tisztelettel

VAJNA MIKLÓS.

Székelyhidy János czégtől átvett áruk
beszerzési áron adatnak el.

18 1-3

6. szá.
Előfizet
helyben házho
pos
Egész évre
Fél évre
Negyedévre
Egyes szám ar
Hird
-centiméter
dök és gyáros
ben
Nyílt tér
Sz
(T. B.)
politikai
kaja nyere
évre. Szél
napon tet
vonatkozó
nagy hata
különösen
ranak eme
A kiegye
E tarifab
tenyésztés
behozatal
söt három
vám által
a lónál ma
helyett 7
zabra 1-7
helyett 4
korona, h
féle magok
35 kor.
korona, a
korona va
elő szárn
47 kor. h
75 korona.
Az ipar
Itt az az
meltánylan
segesebb.
lata a sze
ezen szegé
tessek, el
gyak pld.
lett. A v
femipar mi
böröpar is.
Magyaro
Brrr!...
degtől, me
mi veuek
talátnak
az idők es
bában is
a kályha
Mondom
az asztal
„Népszál
barátain,
Apósom f
szilvórium
szemrehat
tós pálnk
ségem“-tö
ben jön a
már rég j
A leány
— Kép
mentben
iránt biza
népünk, t
hanem a
selték a
A feles
csodalkoz
FE